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Ügy évre 
<fél evre 
jegyed évre 
«VI hóra .

Előfizetési árak:
Heliben. Videkro küldte :

. 10 »ói. —fill. Egy evre . . Ifi kor. — üli.
6 , — . Kél évre . . 8 , — ,
2 , öO , Negyed evre

1 , — . Egy nóta . . 1 . 70 .
Egyesszám ara 4 fillér.

Főszerkesztő: BENEDEK IÁNOS. 
Felelős szerkesztő : Ifj. 1ÓBICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFMANN es KBONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű es többssfl 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden sió 

4 fillér.

Egy kis háziügy a királyi 
palotából.

Végre érhettünk ismét egy királyi 
bált a budai várban. Ezen a helyen 
most egyéb más is történt a keringö- 
zésnél, no meg hogy Kugler czukorral 
rakódtak meg a zsebek és hogy a Fel­
ség az időjárásról mi egyébről szok­
vány kérdéseket intézett vendégeihez. 
Az történt ugyanis, hogy a király a 
zsiráfnál is magasabb Apponyi grófun­
kat nem vette észre, elnézett a feje 
fölött, a mi megűtödést keltett; mert 
Apponyi Albert gróf nemcsak zsiráf­
nál is magasabb férfiú, de a nemzet­
gyűlésnek is elnöke ; tehát kínos ta- 
lálgatódásokra adott alkalmat, hogy aFet- 
ség rövidlátásának mi volt az oka, a 
mikor még a babszemnagy Papp Gé- 
zuska képviselőhöz is szokott ilyen al­
kalomkor nyájas szava lenni ; pedig 
Gézuska oly kicsi, de meg oly barna 
szinü, hogy talán senki sem ütödne 
meg felette, ha a Felség elnézné vagy 
ha az udvari prímás ur Radics zene­
karához tartozónak számítaná őt, hisz 
ilyen alkalomkor vegyes a publikuma 
a fejedelmi tánczteremnek.

Azomban most már nagy diada­
lommal dudálják a kormánypárt újsá­
gai, hogy a kínos eset következmé­
nyei elsimultak. Apponyit, a királyilag

sértett férfiút ötnegyedóráig tartó ki­
hallgatáson fogadta legalkotmányo­
sabb és szeretett őszkirályunk. És 

I Apponyiék most már nem lépnek ki a 
i legszentebb mám elük pártból; sőt 
Apponyi derült arczczal távozott a bu­
dai „burg“-ból ... És most már bi­
zonyosan jobb jövö fog derülni a ha­
zára is; mert a Felség minden bi­
zonnyal legmagasabb elösmerését fe­
jezte ki, hogy Apponyi gróf eleddig 
pártatlanul rázogatta a házelnöki csen­
gőt és fogadó szavával a törvények 
iránti tiszteletre és bizalomra bátorí­
totta a kifosztott nemzet sok ezer 
küldötteit . . . Sőt bizony felkeli téte­
leznünk még azt is az Apponyi de­
rültségéről — a multakbeli küzdései­
ből következtethetjük —, hogy sike­
rült megértetni, megállapodásra jutni 
a Felséggel, miszerint a czivilistát nem 
emelik, mert az ország nyomorog; 
több ujonczot nem kérnek, mert ki­
vándorol a nép; az újabb kiegyezést 
nem kötjük meg az osztrákkal, — 
mert iparunk és kereskedelmünk vég­
leg tönkre megy ; a katonai javaslato­
kat sem erőszakolja tovább báró 
Fejérváry kormányzó ur, midőn a 
tisztviselők éheznek ; de elnémul a 
Gotterhalte dudálása is, mert az „Isten 
áld meg a magyart* hangjaival üd- 
vözlik ezután a legelsömagyar embert

a királyt ; igaznak ismeri el a felség 
azt is, hogy a kormány kergeti tör­
vénytelenségbe az országot, és az 
ellenzék védi a királyi esküvel szen­
tesített alkotmányt; tehát jövőre maga 
a király is Budavárában fog állandó 
lakásra jönni, mert több mint 800 
esztendeje vagyunk «Hoflager»,s a nem­
zeti hadsereg elé sem enged gátat 
vettetni.

Még folytathatnánk tovább is, de 
minek, hisz ha ezekre megállapodtak 
és megértették egymást a Felség és 
Apponyi házelnök, ekkor nemzeti lel­
kesedéssel és ujongással kell üdvözöl­
nünk az Apponyi házelnök kiderült 
arczát; de ha csak a kegybe vissza­
fogadott, meghunyászkodott, újabb fo­
gadalmat tett udvari ember orczája 
derült ki a saskarczolásnak szépségta­
passzal való beragasztása után és a 
budai «bürg» főlépcsőjén lejövet, ekkor 
minekünk nincs okunk derengeni. 
Csak az a több mint háromszázesz- 
tendös jelenet ismétlődött : midőn a 
cserbenhagyott nemzeti zászlótól végleg 
a sárgafekete idegen zászló alá lépett 
az egykori kuruczérzésü vezér . . , 
mert inajtényi síkokban, Kártévö Sán­
dorokban végzetesen gazdag ez az 
önvéreitöl megvert nemzet.

Ifjabb lóriéi Pál.

Esteledik.
Az előttem elterülő rét a tavasz üde 

zöldjében pompázik. Suttogva hajlong a nád 
körülöttem, amint éri a szél, amely nyugat 
felöl fuj s ezer apró fodorban megreszked- 
teti a sikviz színét.

Fölöttem az égen gyorsabban futnak a 
felhők, mint máskor szoktak ; de nem fogy­
nak el, csak sűrűsödnek ott a nyugaton és 
sötétednek, mint az árnyék, mert mögöttük 
rejtőzik a nap. Foszlott a szélük és egybe­
szaladnak a kóválygó változásban. Eső lesz. 
Érzi ember és állat, talán a növényzet is. 
Mert érez a fa is, meg a fü, bár másként! 
mint mi ; érzi a hűvös szél érintését, érzi 
hogy eső lesz, vagy zivatar. Hangulatos a 
kép. Keleten világos az ég alja. Sötét, erdős 
dombok szegélyezik a nagy messzeségben. 
Előttük kékesszürke, lilás színárnyalatokban 
elmosódik a táj és csak oldalt látom éleseb 
ben a magas nyárfák erdejét. A rét szóién 
állnak. Gémtanya van ott.

A szitakötő ilyenkor alant száll ; körű- í 
lőttem kering minduntalan; majd leül a tö­
rött nádszál hegyébe, majd nyugtalanul to­
vább repül. Ha közeledik, hallani vélem az 
üvegszárnya susogását, oly csöndes most

minden. Többen is vannak, hajszolják egy­
mást és szúnyogot vadásznak a vizen. Mert 
a szúnyog ilyenkor kel. Vízben ébredt életre, 
vízben nőtt a lárvája. Ezernyi életnek létfel­
tétele a vízben van. Hemzseg benne az ap­
róság. A szúnyog is ilyen, amig éretlen. Azu­
tán úszik a felületen és ha leszáll a nap és 
sugara már nem perzsel, ha esteledik, akkor 
leveti lárvaköntöset és kikel belőle; majd 
kiterjeszti apró szárnyait, belekap a szól és 
viszi. Elvisz egy este ezret, még többet is a 
vízről, hogy betelepítse őket a bokros nádba, 
a nedves erdő sütüjóbe. Ott vannak, ott vesz­
nek ; mert ezrek közül csak néhánynak ju­
tott sorsul, hogy vért szívhasson, hogy meg­
éljen és újból szaporodjék. A többi mind 
czélttévesztett, rövid ólet után elhal meddőn.

Most kelnek, most szállnak fel — és 
honnét tudja ezt a szitakötő, hogy most ott 
vadász reájuk ?

Bent a sekély tóban régóta ott áll 
egyik lábán a gém. Nem mozdult eddig. A 
sötét háttérben fehérnek látszik. Égnek te­
kint. Majd kinyújtja a nyakát és fordul a 
feje. Figyel. Felülről hangokat hallok ; re­
kedt, tompa hangokat, Gémek vonulnak el 
fölöttünk ; ezeket figyeli. Oda a nagy nyár­
fákhoz igyekeznek. Behúzott nyakkal, kinyúj­

tott lábakkal, lomha szárnymozdulattal, egye­
nesen repülnek oda. Csak két pár, de külön- 
külön mindegyik. Figyeli, figyeli, azután egyet 
gondol a miénk és nehezen bár, de bátran 
felszáll ö is. És most igyekszik; lendül a 
szárnya, gyorsan emelkedik, utólóri még őket, 
mielőtt beszállnak az éjjeli tanyába. Vájjon 
ott szívesen látják-e őt, aki talán még pá­
ratlan ? Vagy talán várja is már a párja a 
fészkén.Virágot is látok a sikviz szélén, bár 
homályosodik már és beborult az égbolt. 
Lóbálja a szél a félmagas nádat és letöri 
az avast ; lóbálja a sás széles levelét is. Itt- 
ott fehérük egy virág közte. Bóbita, amely 
a szelet várja, hogy ringassa és néhány sárga 
szirmú liliom. Csillog a viz is, ahol a fodor 
élére esik a fény, mely keletről jön. Ott fog 
felkelni a hold, ha a felhő majd el nem ta­
karja. Pedig el fogja takarni, mert arra hú­
zódik a fátyol az égen és sötétedik már.

Egy kacsapár már kétszer körülkeringett 
a tó fölött ; elül a rucza, mögötte a gácsér. 
Lej ebb ereszkednek, úgy látszik leszáUnak 
a vízre. Ez az ő órájuk. A nyugalomratórés 
órája másoknak.

Besötétedett végre és lassan megered 
az eső. Éltető tavaszi eső csendes éjszakán.
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Rákőczi-ünnepek.
Az öntudatra ébredt hazafiság megta­

lálja a maga formáját. Alig pár évvel ez 
előtt hazánk ezer esztendős fennállását ün­
nepelte a rágyogó díszbe öltözött ország. 
Jött a szabadságharcz ütvén éves forduló 
éve. Vele megelevenedtek a nagy idők ese­
ményei, áttüzesedtek az agg honvédek visz- 
szaemlékezései, hogy átható melegségükben, 
káprázatos fényességükben mi is sütkérez­
hessünk. Diadalmasan dicsőségessé vált Kos 
suth alakja, kit rajongó odaadással ütme 
pelvén az ország, ugyanakkor a független­
ségre vágyó Magyarország szuverén szabad­
ságát, a szeretet jegyében született testvéri­
séget, a társadalmi, bilincseket nem ismerő 
egyenlőséget ünnepelte.

Szárnyat bontott a lélek, lerázta földi 
salakját, megfeledkezett önző érdekeiről, 
voltak pillanatai, melyekben az eszmények 
tündéri világába emelkedett fel. Mint az el- 
kárhozott, nagy bűnös az Istenházában meg­
indul és önmaga hoz tér, beismerte ez a 
huszadik századba lépett ember, hogy nagy 
vétket követett el, nem szeretvén felebará­
tait, mellőzvén az összesség érdekeit, elfe­
lejtvén a vele egy földön robotoló honfitár­
sak megbecsülései.

Az emlékezés őrtüzeit felgyújtó emlék­
ünnepek szozatossá tették ajkát, megszólal­
tatták szunnyadó szivét, mozgást leheltek 
tespedt cselekvéseibe. Megújították, megmos­
datták, kipattantották álmos szemét, öntuda­
tára ébresztették, felöltöztették, ragyogó 
pompával, virágos díszben, ahogyan sátoros 
ünnepeken szokás.

Ezek a napok, a hazafiság ünnepnapjai, 
Isten legdrágább áldásai, melyek megvál­
toztatták a világ közömbös arczát s minden 
újabb alkalommal a fellángolások nemes 
gyönyörűségét, a tettek termékeny csiráit 
keltik életre az emberek között.

Köszöntelek Rákóczi éve, moly tudom 
megmérhetetlen kincsesei, jótékony verő­
fénynyel, nagy dolgokat szülő ideákkal jösz 
közénk. Lám megértette a te nagy küldeté­
sedet az ország. Mint a mindent felkeverő, 
nagy viharok előre küldött szele, először a 
zsenge, alig sudarba szökkent fák lombos 
koronáját éri és hozza hullámzásba, a te 
megérkezésedet is először az ifjúság érezte 
meg s az hirdette lelkesedő szájjal elérke- 
zésed nagyhorderejű eseményét.

De a fiatal lelkek igéit átvették or­
szágszerte öregek, férfiak, gazdagok szegé­
nyek. S ebben az évben bug majd a táro­
gató, megszólalnak a kürtök, peregnek a 
dobok, megmozdulnak a kék ködben úszó 
erdők kemény szálfái, mintha Rákóczi kato­
nái volnának, s a felséges induló tüzböl, 
vérből, honfiúi bánatból és vérző honszere­
lemből összekevert akkordjai kuruezok hon- 
szerelmét, kuruezok dicsőségét, kuruezok 
vitézi tetteit zengi nyíló bimbónak, erdők 
árnyán szerénykedő vadvirágnak, marezona 
sziklák kebléből előtörő patakoknak, apró 
íalvak jámbor földmivelö népének, városok 
munkás kezű polgárainak ...

Millió ajkon támad szent imádság, 
millió szívben szárnyaló fohász és száll, mint 
a bűbájos délszakra költöző madársereg, 
száll délre, a rózsafák illatos hazájába, a 
smaragd hullámokban megtűrő tengernek a 
partjára, hol nyugszik a szabadsághös, ha­
zátlan, kitagadva, magányosan.

Egyhangúan morog a tenger, keloek- 
szállnak a délszaki szelek, de a magyar 
hallja a hangjukat, s megérti azt a szomo 
ru tragédiát, moly a Márványtenger partján 
egy egyszerű fából faragott koporsóba temet­
kezett bele.Oly káprázatos ünnepséget ren
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dezzetek, hogy méltó legyen a legnagyobb 
magyar szabadsághős halhatatlan emlé 
kéhez. Olyan csodálatos ünnepet,mely nyu­
gosztalja meg a lelkünket azért a szörnyű 
mártiromságert, a melyre két száz esz­
tendő hordta a mindent eltakaró szürko 
homokot.

A nagy Rákóczinak igazság szolgálta­
tás kell begyepesedett sirgödrében. Rettenetes 
mulasztásokat kell jóvátenni. Korok érthe­
tetlen mulasztásait. Emberek megbocsáthat- 
lan mulasztását.

Mutassa meg a jelenvaló hazafiság, 
hogy átlátóbb, értelmesebb, méltányosabb és 
belesebb annyi évek hamis frázisánál, fel- 
eziezomázott jelszavánál.

A Rákóczi emlékek feltámasztása legyen 
szivünkhöz szóló, lelkünket megnyugtató, 
egyöntetű, hatalmas arányú ünnepség, mely 
hasonlíthatatlanul álljon felette kisebb nem­
zeti fellobbanásoknak.

Ünnepeljen minden törvényhatóság, 
minden nagyobb testület, akadém ák, közép­
iskolák. népiskolák.

Hadd gyűljanak és hamvadjanak egész 
éven keresztül a lángok s hadd dobbanjon 
meg a szivünk minél gyakrabban, mikor a 
magyar szabadság legnagyobb zászlóhordo­
zójára emlékezünk.

Fürösszük meg lelkeinket a gyönyörű 
kuruez idők

meg, 
hogy a kije- 
végett min- 
joga azon-

megerösité-

langteugeréhen !
K I.

A polgármesterek érte­
kezlete.

A szab. kir. városok polgármesterei 
tegnap délután folytattak és 4 órakor be is 
fejezték értekezletüket.

A folytatólagos értekezletről a követ­
kezőket. irja tudósítónk.

A memorandum következő pontja a 
közgyűlés összehívása volt.

Kimondja a nagygyűlés, hogy rendkívüli 
közgyűlést a képviselőtestület bizonyos szá­
mú tagja bármikor hivathat össze, a tárgy- 
sorozat megjelölésével.

A nagygyűlés kimondta, hogy ehoz 20 
városatya óhajtása szükséges s 20 város­
atya aláirúsá a a rendkívüli közgyűlés ösz- 
szehivandó lenne.

A polgármester
A javaslat szerint 

hatásköréből a tanács

hatásköre.
a polgármesterek 
hatáskörébe len-

pánok akaratát érvényesítik s a másik 3 a 
közgyűlés által választott taggal szemben 
mindenkor a főispán szazazata dönt. Szó­
val 4 szavazat lesz 3 ellen.

Instítoris Kálmán : Aradon a polgár­
mester mindég meg van hiva a kijelölő vá­
lasztmányba. De ha ez nincs másutt 
akkor beleveendő a feliratba, 
lölő bizottságba véleményezés 
denkor meghívandó. Szavazati 
ban nem lesz.

A polgármesterek királyi 
sének javasletát a naggyülés elvetette.
Tisztviselők stb. választása.

A javaslat szerint a szorosan vett tiszt­
viselőket a közgyűlésnek kell választani, a 
segéd- és kezelőszemélyzetet azonban, a ta­
nács választja.

Instítoris Kálmán pártolja a javaslat 
erre vonatkozó részét.

Simonffy Imre : Akkor ő azzal tolda­
ná meg, hogy a polgármesteri titkárt a pol­
gármester nevezze ki s ne a közgyűlés vá­
lassza.

Kada Elek egyes tisztviselők kine­
vezésénél, Így a levéltárosi állás betölté­
sénél is a főispán! kinevezést nem diskre- 
ditálná. Utóvégre a főispánnak úgy is ja­
vaslatot tesznek az erre hivatott vezető- 
férfiak.

Zechmeiszter Károly és Heince Hugó
nem tennének kivételt egy állásnál sem.

Az előterjesztett javaslat erre vo­
natkozó részét egész terjedelmében elfo­
gadják.Az alpolgármesteri állas szervezését 
egyelőre nem kívánja a nagygyűlés.

Elfogadta a nagygyűlés, hogy tanács­
nokok a jövőben csak azok legyenek, akik 
jogi vagy államtudományi vizsgát tettek, 
gazdasági tanácsos pedig, aki gazdasági 
szakvizsgát tett.

A tisztviselők először hat évre, de 
másodízben már életfogytiglan választandók.

Weifert Károly a gazdasági tanácsos­
tól kívánná gazdasági vizsgát, Zechmeisz­
ter Károly síintén ilyen értelemben szó­
lal fel.

Kada Elek : Hiszen ez nem minden 
városon kötelező.

BonCSÍk Lajos : Feltétlenül megkívánja 
a gazdasági tanácsnoktól a jogi képzettsé­
get, elég ha van mellette egy gazdasági vizs­
gát végzett előadó.

A nagygyűlés a tanácsnoktól, fogalma­
zótól is megkívánná a jog- vagy áilamtudo-nének áthelyezendők a vízügyek, utügyek, 

anyakönyvi kiigazítás, közegészségügyi ügyek ; m&nyi vizsgát s ezt határozatikig kimondja, 
állategészségügyek, s általában minden 
jogvitás közigazgatási ügy. A polgármes­
ter fegyelmi hatásköre is kiterjesztendő 
lenne.

Ennek a tárgyalásába nem ment bele 
a nagygyűlés, miután ezt kihagyandónak tart­
ják a javaslatból a jelenlevők.

A kijelölő választmány meg­
szüntetése.

Dr. Tóth Pál a javaslat tervezője kéri, 
hogy ezzel a javaslastal együttesen tárgyal­
ják a polgármesternek királyi megerősítésé­
nek kérdését.

Brolly Tivadar : A kijelölő választ­
mány meg szüntetését nem javasolja a 
tisztviselők választásánál s azt jelenlegi szer­
vezetében fontartandónak tartja, de kíván­
ja, hogy annak tagja legyen a polgármes­
ter is.

Kovács József ezt szintén kívána­
tosnak tartja, mert a köztudat szerint, 
— legalább ha nincs is igy, de igy hi­
szik a főispán által kinevezőitekkel a főis-

Ma kedden és a kö­
vetkező napokon a

Egyéb ügyek.
A javaslat ezután kimondta, hogy a 

városi tisztviselőknek állami vagy állami 
tisztviselőknek városi szolgálatba való lépése 
szabályoztassók.

Heince Hugó a városok és az állam 
közötti érintkezésből kifolyólag felemlíti, 
hogy a föispáui intézménynek vajmi csekély 
értéke van s ilyen véleményre helyezkedik a 
naggyülés is.

Ezután kimondja a naggyülés, hogy a 
sérelmes miniszteri rondeletek ellen a tör­
vényhatóságok panasszal fordulhassanak a 
közigazgatási bírósághoz.

Üdvözlések.
Zechmeiszter Károly felolvassa ezután 

Bakonyi Samu dr. országos képviselő szí­
vélyes üdvözlő táviratát.

Az üdvözlést köszönettel vette tudomá­
sul a nagygyűlés.

Zechmeiszter Károly elnök bejelentette, 
hogy a délelőtt folyamán a polgármesterek 
küldöttsége tisztelgett Puky Gyula főispán-

„Magyar király" kávéházban
-........... a Balaton tambura, zene, dal és táncztársulat, —
mely egy szenzácziös nemzetközi daltársulattal ideérkezett, hangversenyt tart. Belépődíj nincs. Kitűnő italokról és pontos kiszolgá-

tisztdlettel EBŐS JAKAB kávés.lásról gondoskodik



I i t á s.
Elnök közbevetöleg megeinlitotte, hogy 

a drezdui városi kiáiliíásru minden magyar 
törvényhatóság meg van híva. Nem volna e 
czélszerö a varosoknak együttesen megjelenni 
a kiállításon.

A nagygyűlés nem kívánja, hogy hi­
vatalosan részt vegyenek a városok a 
drezdai kiállításon.

A felirat érvényesítése.
Ezután elhatározták, hogy a mostani 

módosított felirati javaslatot a jegyzőköny­
vekkel együtt kinyomtatják s megküldik a 
törvényhatóságoknak, a melyek azután nagy­
gyűlésre jönnek össze s ez már nem a pol­
gármesterek, hanem a városok nagy­
gyűlése lenne s ezen újból megvitatják 
a feliratot, melyet a városok külön-külön fel­
irat alakjában nyújtanának be a minisz­
terhez.

A jövő évi nagygyűlés.
Zechmeiszter Károly elnök bejelenti, 

hogy a jövő évi nagygyűlésre a polgármeste­
reket Nagyvárad h vta meg vendégekül.

Bordó Eerencz tanácsos nagyváradi h. 
polgármester kéri a nagygyűlést, hogy a 
meghívást fogadják szívesen!

A nagy gyűlés örömmel tesz eleget a 
szives meghívásnak, igy tehát a jövő évi 
nagy gyűlés Nagyváradon lesz.

Választások.
Zechmeiszter Károly ezután bejelenti,

hogy az elnökségről lemond és legjobb aka-VH1» .. ..... , ..rata mellett sem fogadhatja el. kulon szabályszerű kötvényt állít ki
Töbnek kérésére azonban az elnökséget 

még egy évre elfogadja.
Alelnököknek Rimler Károly nagyváradi 

és Kovács József debreczeni polgármestert 
választják meg.

Végül Zechmeiszter Károly köszönetét 
mondott Debreczen város közönségének a 
szives fogadtatásért, a melyre Kovács József 
polgármeter válaszolt rövid szavakban.

Az értekezlet befejezése után 5 órakor 
külön vonaton a nagyerdőre mentek a vá­
ros vendégei s a Dobos ban ebédre gyűltek 
egybe. Kedélyes hangulatban telt az idő az 
esteli órákig.

Ma reggel a Hortobágyra rándultak ki 
a vendégek.

Hazafias tanítók.
(Száz rend magyar ruha.)

Hazafias és minden tekintetben dicsé­
retre méltó hatalmas mozgalmat indított a 
magyar ruha viselet érdekébe Szolnok-Do- 
boka vármegye derék tanítósága. Múlt hó 
5-én a tanító testület gyűlésében elhatároz­
ta, hogy lehetőleg minden tag ezentúl ma 
gyár ruhát visel s annak terjesztésére min­
den eszközt és alkalmat megragad. A ha­
tározat végrehajtására — mely azonban 
senkinek szabad elhatározását nem sérti és 
nem befolyásolja — bizottság küldetett ki 
a mozgalom egyik lelkes vezetőjének Orbán 
Endrének elnöklete alatt Máthé Kálmán, 
Haday István, Rácz Miklós, Peres Károly és 
Szőke albert tagokból, a mely bizottság 
azonnal actióba is lépett. A ruhára nézve 
elhatároztatott, hogy az fekete hazai posztó­
ból, tetszés szerinti alakban készüljön s 
csaK a kalap legyen egyforma.

Általába kimondatott, hogy a ruházat 
niinden része, az utolsó ezérnáig magyar 
ipari termék legyen.

Hatóságilag engedélyezett
iizietf eloszlatás!

végkiárulás,

Ezek után a bizottság kérdést intézett 
a megye tanítóihoz, hogy ki hallandó a moz­
galomhoz csatlakozni ? A jelentkezők szá­
ma kezdetben 40, később 85-re rúgott, most 
meg 126 ra van kilátás.

A bizottság ez előjelek után átlejtési 
hirdetést adott ki, mely a következőképen 
szól :

A Szolnok-Doboka megyei tanítótestü­
letnek ez idő szerint mintegy 85 tagja el­
határozta, hogy fekete magyar ruhát készít­
teti 12 havi, egyenlő részlet fizetésre.

1. Az anyag csakis hazai gyártmány 
lehet, mit a vállalkozó az illető gyár nyi­
latkozatával, vagy eredeti számlával köteles 
igazolni.

2. A ruha kell álljon ; nadrág, mel­
lény, egy kis és nagy felöltőből s egy 
puha fekete magyar kalapból, sas vagy da­
ru tollal.

A nadrág lehet csizmához, 
pőhöz való.

b) Az alsó öltöny lehet : Zriuyi, Buda, 
stb. alakú felső, vagy kívánság szerint men­
te, posztó vagy bársony gallérral.

3. A kelme kívánság szerint lehet kam- 
gárn, posztó stb.

4. Az árak a minőség és kivitel sze­
rint 3 fokozatban állapították meg.

Pályázók kötelesek szövetmintáikat, 
rajzaikat és leírásaikat bemutatni, valamint 
három fokozatban való árajánlataikat kü­
lön lezárva ápril. 20-ig a bizottság elé ter­
jeszteni.

5. A legjobb kelme és legolcsóbb ár­
ajánlat fog előnyben részülni.

A részletekről minden tanító külön­

vagy czi-

Ez árlejtési hirdetményre megtette a 
maga ajánlatát 3 dézsi, 2 budapesti, 3 
kolozsvári ezég távirati megkeresésre, ha­
tárnapon túl Kottái János szintén helybeli 
jó hírnevű szabó, a kinek ajánlatát fogad­
ta el a bizottság e hó . 9-en Szamos-Uj 
várt tartott értekezletén s a ki 120—140 
írtért vállalta el egy-egy rend ruha elké­
szítését.

íme egy megye derék tanítóinak elis­
merésre méltó működése. A mely tunitóikar 
igy ápolja külső ruházatban — a magyar 
szellemet, a magyar hazafiságot, az bizo­
nyára a nevelés terén is kiveszi részét a 
nagymunkából. Az ilyen tanítók érzik, tudják 
a feladat súlyát, mely vállaira nehezedik s 
épen azért minden magyar ember elismeré­
sére dicséretre méltók.

Le a kalappal hát Szolnok-Doboka 
megye tanítósága előtt, mely nem keres 
kifogásokat a magyar ruha ellen, hanem 
lelkesedve a szép ősi viseletén, fel is ölti 
azt. Micsoda szép látványt fog nyújtani 
mintegy 100 magyar ruhás csapat, a mint ’ Védtisztí rangjáról. A leköszönés poli-

Megtorem e vájjon 
Édes Istenem 

A mámor, az égő.
A hő szerelem ?

Ugyhiszem ! a szív olt,
Mint jéghegyek orma,

Örökké kietlen,
Örökké egyforma 

S melytől itt, minálunk,
Minden újra pezsdül :

Szerelmes napsugár 
Nem járja keresztül.

Olyan ott az érzés 
Mint északi-fény,

Mely fel-fel piroslik 
Az ég peremén 

S színesre bevonja 
A havas világot ; —

De nem melegít fel;
De nem nyit virágot.

Az én árva szivem 
Bus északi táj,

Mozdulatlan, néma,
Ha örül, ba fáj 

S úgy tetszik, hogy benne 
Már meg se terem 

A mámor, az égő,
A hő szerelem . . .

(Máramarossziget.)

Krnzselyi Erzsiké 

Megint halasztás.
A királyt az utóbbi hetek és hónapok 

viharai lehangolták. Nem fog most magá­
hoz hivatni senkit a magyar politikusok 
közül. Nem kér tanácsot tőlük. A junius 
elejére kitűzött sorozást újra elhalasztották. 
A rendelet készen van mar a honvédelmi 
miniszter bürójában, de csak holnap vagy 
holnapután, ám mindenesetre már a közeli 
napokban szétküldik. Hogy benntartják az 
obsitosokat meg három hónapig, az most 
már több mint valószínű. Bécsből sűrűn 
hozzák a leveleket ez ügyben a honvédel­
mi miniszterhez, de a végrehajtása iránt 
eddig de fakto intézkedés még nem történt.

Lemondás a honvédtiszti rangról po­
litikai okokból.

Ifjabb Móricz Pál tartalékos hon­
véd hadnagy, lapunk felelős szerkesz­
tője, a mai napon leköszönt a hon-

valamely ünnepélyes alkalommal együttesen 
kivonul.

Hajdú s a többi megyék tanítói, egye 
térni ifjak nem buzdultak-e föl e szép pél­
dán ? De ne feledjétek azt is, hogy ez óv ; 
Rákóczy éve! Föl hát s indítsatok ti is ha­
sonló mozgalmat, hadd elevenedjenek meg 
szemeink előtt Rákóczi daliái, kuruez idők­
nek legendás hősei ! ! I

1. i.

Bus éj szaki tájon
Bus éjszaki tájon,

Hol örök a hó.
Hol nap s éj egyforma, 

Nem gyors illanó :
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy más vállalkozás miatt

tikai okokból származik ; ugyanis a 
magyar királyi honvédelmi miniszter 
úrhoz intézett bejelentés illetőleg kére­
lem következőleg hangzik :
Magyar Királyi Honvédelmi Miniszter Ur !

Kérem tiszti rendfokozatomról való 
lemondásomat tudomásul venni és elfo­
gadni ; mert a magyar királyi honvédelmi 
miniszter ur által a honvédtiszti rang és 
állás szellemére hirdetett elveket, a kép­
viselőházban tett politikai kijelentéseket 
meggyőződésemből kifolyólag nem osz­
tom, azokkal még hallgatag sem tudok 
megalkudni, azért a tiszti rendfokozatom­
ról és állásomról lemondok.

Móric* Pál
tartalékos hadnagy.

, vászon, rövidáru
..... ...... kereskedésemet feloszlatom. ——■ ....
Az összes áruk felette OlCSÓ árért adatnak el. — Berendezés eladó.

Tisztelettel MAYERING GYULA. Piacz-utcza.
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Aeerikai lap a „Debreczen“ királysértési 
pőréről.

.Magyarok Királya“ czimü vers köz 
lése miatt indított királysórtési pörünkkel 
hosszasabban és érdekesen foglalkozik a 
„Magyarok Csillaga“ amerikai újság, melyet 
a debrcczeni származású (szülői ma is itten 
élnek) hazafias magyar róm. kath. plé­
bános, Kováts Kálmán szerkeszt. Leírván 
a költemény megjelenésének, elkobzásának 
történetét, a felelős szerkesztő felelősség 
vállalását, ebből következőleg az ellene 
.királysértés* miatt indított és folyamatban 
levő bírósági eljárást, versszakokat is közöl 
a formatökélye, mint tartalma révén föltü- 
nést keltett költeményből . . . Mindezek után 
pedig ezen itt következő intelemmel fejezi 
be vélekedését a derék magyar amerikai 
laptárs :

.Kiváncsiak vagyunk, akad-e Magyar- 
országon esküdtbiróság, mely ezen vers 
miatt ifjabb Móricz Pál szerkesztőt bűnös­
nek fogja kimondani. Ha igen, akkor meg­
ismétlődik a Kálvária legszomorubo tragé­
diája otthon újból . . .“

A horvátok vad gyűlölete.
Hogy mily féktelen a magyar gyűlölet 

odalent, mutatja a következő eset : Bács- 
földvár község elöljárósága a következő át 
iratot Intézte a mitrovicai római katholikus 
plébániahivatalhoz :

Bácsföldvár község Elöljáróságától.
1015. szám.

1903.
Kérem Pesties Máténé, néhai Ürmös 

Petronella kkoru gyermekei, u. m. Erzsébet 
13 éves és Károly 12 éves születési bizo­
nyítványát.

Bácsföldvár, 1903 május 5-én.
Lovász István s. k. 

jegyző.
A magyar nyelvű átirat a következő 

horvát nyelvű hátirattal érkezett vissza :
(Magyar íorditásban.) Br. 224/193. Ér­

demes községi elöljáróság Bácsföldvár. Min­
denekelőtt nem tudjuk, hogy mit akarnak, 
írjanak nekünk valami európai nyelven !

Rk. plebániahivatal Mitrovica 13. V.
1903.

Plébános helyett 
M. Lackovich m. p. 

káplán.
íme ilyenre is képesek a magyarok s 

a magyar nyelv elleni gyűlöletükben és az­
után még kétségeskedjünk, hogy nem készek 
orvul gyilkolni a magyart ; hisz a szeretet 
vallásának papjai az első bujtogatók.

üj részvénytársaság alakítása.
A Kereskedelmi Csarnok helyiségében 

látogatott értekezlet folyt le az esti órák­
ban. A város tekintélyes kereskedőiből, ipa­
rosaiból és a vállalkozás iránt érzékkel biró 
férfiakból gyűlt össze ott egy tettre kész | 
társaság, többek közt Csatiak József, Scrli j 
Ede, Koncsek Géza, Löfkovits Marton és 
Arthur, Goréby Pál, Kovács Mihály, Hoch-! 
folder Jakab, Szávay Gyula, Hauer Berta-! 
lan, Félegyházy János, Tóth Kálmán, Deb- 
rkczeni Jenő, Bárdos Géza, Lovász János, i 
Az egybegyűltek Szávay kamarai titkárt1 
kerték fel az értekezlet vezetésére s meg­
beszélték egy Debreczenbon alapítandó ipari l 
és kereskédelmi részzénytársaság tervét.1 
A részvénytársaság 200.000 korona alaptő- í 
kével szerveződnék s működése alapjául a 1

! Geréby-féle nagy eczetgyári telep üzemét 
váltaná magához, kiegészítvén o gyártási 
üzemeket egyéb rokonüzemekkel. A társa­
ság teljes egyetértésre jött ez életre való 
alapítás iránt. Szükebb bizottságot küldött 
ki a részletek megállapítására s legköze­
lebb megkezdik a jelenvolt alapítók a rész- 
vényaláirást és az alakuló szervezkedést.

Debreczeni emléktárgy a polgármestereknek.
A polgármesterek nagygyűlése alkal­

mából városunkban egybegyült polgármes­
tereket kedves emlékkel lepte meg a rende­
zőbizottság. Tegnap a nagyerdőn tartott 
banketten mindegyik vendég díszes bőrszi- 
vartárczát kapott. A szivartárcza külső ré­
szén a bőrbe bele van préselve Debreczen 
város czimere, belül pedig a gyűlés napja. 
A szivartárczák amellett hogy rendkívüli 
Ízlésesek, a debreczeni ipar haladását hir­
detik és dicsérik. A szivartárczákat Dávid- 
házy Kálmán debreczeni nagyiparos, jeles 
könyvkötő mester készítette, kinek büszke­
sége lehet, hogy a bőripart városunkban 
olyan magas tökélyre emelte, hogy eíajta 
dolgokért ma már szükségtelen idegenbe 
menni.

A lelenczház építése.
A Debreczenben létesítendő gyermek- 

menhely építését most már mi sem akadá­
lyozza. A közgyűlés elidegenítette a szük­
séges területeket az állam részére, ma 
pedig leérkezett a miniszter határozata, a 
melynek értelmében a miniszter jóváhagyja 
a közgyűlés ama határozatát, mely szerint 
18000 korona kölcsönvételét határozza el a 
végből, hogy a pesti utczat, ahol a lelencz­
ház épülni fog csatornával lássa el. A gyer- 
mekmenhely építését különben még e hóban 
megkezdik. Az építési vállalatra beérkezett 
ajánlatok felett a miniszter által kiküldött 
bizottság e hóién fog határozni.

Mi történt a második napon.
Hajdú varmegye bizottsági közgyűlésének 

folytatólagosan tartott másodnapi gyűlésén 
megtörtént biz az, külömben már irtuk is, 
hogy a kuruez varmegye seregének tavollé- 
tében megszavazták Deák Ferencz százéves 
születési évfordulójának ünneplését. Megírtuk 
véleményünket ez időszerűtlen és tapintatlan, 
mondva csinált, hatsó gondolatokkal és czél 
zattal előrántott ünneplésnek a mikéntjéről 
hogy ez a határozat nem válik különös di­
csőségére (még hozzá a Rákóczi esztendőjé, 
ben !) som a határozat édes szülőjének, 
Jásznagykun vármegyének, sem azon vár­
megyének, mely ehhez a maga részéről is 
hozzájárul. Hajduvármegyében pedig ez tör­
tént, és pedig a második közgyűlés nap 
tárgysorozatai iránt tanúsított legmagasabb 
fokú részvétlenség miatt szinte ellenmondás 
nélkül történt volna meg (az együttartott 
hivatalos voksok jóvoltából.) ez a siralmas 
határozat, ha a jelenlevő Jánosi Zoltán bi­
zottsági tag parlamenti színvonalon ál ó 
beszéddel és érvekkel nem tiltakozik Deák 
Ferencz ünneplése ellen, Az ő felszólalásá­
hoz és tiltakozásához csatlakozott azután 
az ellenzők jelenvolt nehány tagja ; de termé­
szetesen ily körülmények között siker nélkül I

Posta a Hortobágyon.
Ha a Debreczenbe gyűlt polgármester 

urak és a városoknak egyéb fejei pár nap­
pal utóbb rucczantak volna ki a költőktől 
mogónekelt Hortobágyra, akkor megszerez­
hették volna a kedves meglepetést az ös-

merőseiknek, a kellemesebb városatyáiknak 
hogy a hortobágyi életből felvett képesleve­
lezőlapokat egyenest a nagy hortobágyi pos­
táról küldhették volna a szükebb hazába. 
Ugyanis a nagy Hortobágyon nehány nap 
múlva valóságos posta állomás nyílik meg, 
melyre vonatkozólag a következő hivatalos 
értesítést vettük : „A m. kir. államvasutak 
hortobágyi vasútállomásán „Hortobágy p. u.* 
elneveséssel 1903 évi május hó 26 án pos­
tamesteri kezelésben teljes fel és leadó 
szolgalattal működő postahivatal lép életbe. 
Ezen postahivatal postai összeköttetését a 
Debreczen és Füzesabony közt mindkét 
irányban közlekedő 168 számú kalauzpos- 
lákkal fogja kapni. A postahivatal a posta­
takarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt is 
fog működni. A postahivatal kézbesítő kerü­
letébe Nagyhortobágy, Máta és Zám pusz­
tákat, valamint a Nagyhortobágy pusztai 
csárda telepet osztom be.

Az „Egyetértés* önképző dal
és zeneegylet f. évi május hó 30-án a Mar­
git fürdő dísztermében, tánczczal egybekö­
tött, műkedvelői előadást rendez, mely al­
kalommal „a Doktor Ur“ czimü bohózat 
kerül szilire. Tekintettel arra, hogy ez a 
fiatal egyesület már a múlt évben előadott 
szalon darabbal is igen fényes sikert ért el, 
a mennyiben a darabnak, műkedvelőknél 
szinte szokatlanul gördülékeny és összevágó 
előadása, a nagyszámú közönséget teljesen 
kielégítette, biztosan reméljük, hogy a „Dok­
tor Ur“ előadása sem fog a tavalyi mögött 
maradni. Mint. értesülünk a rendezőség 
ezúttal is nagy súlyt helyez arra, hogy a 
darab kifogástalan előadásával a közönség 
fokozottabb igényeinek is megfelelhessen. A 
meghívók szétküldése most van folyamatban 
s a rendezőség kéri mindazokat, kik téve­
désből meghívót nem kaptak volna és arra 
igényt tartanak, a rendező bizottsághoz (M. 
Á. V. mühelytelep) fordulni szíveskedjenek.

Katonák és polgárok közös czóllövészete.
Szemere Miklósnak ismeretes parla­

menti beszéde, amelyben a ezéllövérzetnek 
a polgári társadalomban való népszerűsíté­
sére hívta fel a figyelmet, ugylátszik visz- 
hangra talált. Bizonyítja ezt az a hadügy- 
miniszteri rendelet, amely a napokban érke­
zett a szegedi 46. gyalogezredhez, amelyet 
más ezredek is megkaptuk már. A hadügy­
miniszter lenyomatta ugyanis német fordí­
tásban Szemere beszédét és azt azzal 
küldte meg, bogy nyilatkozzanak az ezredek 
nem lohetne-e a katonai lövöldéket úgy be­
rendezni, hogy azokban polgáremberek is 
gyakorolhassák magukat a czéllövészetben.

Aszfaltbetyárság.
Az aszfaltbetyárságnak uj nemét talál­

ták fel ez ideig meg ösmeretlen egyének. 
Úriembereknek néznek ki, de aligha tart­
hatjuk azoknak azok után a panaszos so­
rók után, melyet egy uriasszony intézett 
hozzánk. Felháborodással adja értésünkre 
az illető urinö, hogy vasárnapról hétfőre 
viradó éjjel 2 óra után két ösmeretlen uri- 
ruhába öltözött fiatalember bekopogtatott 
utczai lakásának ablakán. Eleinte rá sem 
hederitett, azt hitte, hogy ittas emberek zör­
gettek be, de a zörgetós ismétlődött, kinézett. 
Két fiatal urat látott az ablak alatt, kiket 
természetesen méltó felháborodásában ahogy 
azt mégis érdemelték, leszidott. A két asz­
faltbetyár, amely czirn őket méltán meg­
illeti, tovább is zörgetett az ablakon és az 
úri asszony tehetetlenül, félelemmel eltelve 
járt fel szobájában, mert nem volt senki, 
kinek tudtára adhassa a két aszfaltbetyár
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nemtelen viselkedését, mivel férje aznap uta­
zott el.Egész éjjelt a legnagyobb izgatottságban 
A két aszfaltbetyár sokáig jártkelt még az 
ablak alatt, de rendőr nem tűnt elő sehon­
nan a különben élénk forgalmú utczán. — 
Ezeket panaszolja nekünk az urinö. A 
megtörtént dolgon nem segíthetünk, de 
mindenesetre a rendőrség figyelmét hívjuk 
fel az ilyen esetekre. Mert az még sem 
lehet szó nélkül hagyni, hogy ilyen uriruhá- 
ba bujt gazemberek az éjcsendjóben aszfalt 
betyároskodjanak és zavarják a békés lakos­
ság nyugalmát.

Egyházkeriileti közgyűlés.
A tegnapi nap folyamán még folytatták 

a törvénytervezet tárgyalását. A 10-ik § nál 
Kiss Albert ajánlatára elfogadták, hogy a 
parochiális körökbe való felosztás csak fa 
kultative mondassák ki. A 24. §-nál azon 
módosítás ajánltatott, hogy a presbitériumok­
ban a jogi és theologiai akadémiák és a 
középiskolák ép annyi számé taggal képvi­
seltessék magukat, mint a tanítói kar. A 
38 §-nál Erőss Lajos indítványára kimon­
datott, hogy a presbiteri gyűlések nyilváno­
sak legyenek. Az 55 §-nak az a) pontjába 
dr. Baltazár Dezső indítványára betétetett, 
hogy stóla alatt csakis a keresztelési és 
esketési stóla értendő. A b) pont módosítá­
sánál hosszabb vita fejlődött ki, hogy meg- 
hagyassék-e az eredeti szöveg, melylvel 
szemben Dóczi Imre indítványozza, hogy az 
egyház kötelezze magát minden tanár és 
tanító fizetését oly mérvben felemelni, mint 
azt az állam teszi. A vitában részt vettek 
György Endre, Széli Kálmán, Dóczy Imre, 
gr. Tisza István, dr. Padrah Sándor, mely­
nek eredményéül az eredeti szöveget fogad­
ták el. Az 59 s 60 §-t törölték és azok 
helyébe a régi szöveg megfelelő helyeit ig- 
tatták. Tegnap délután volt az egyházkerü­
leti nagy választmány lelkészi értekezlete, 
melyen elhatározták, hogy augusztus végén 
Máramarosszigeten értekezletet tartanak, me­
lyen prédikálni log Erőss Lajos, felol­
vasnak Soltész Elemér és Budai Jónás.

A mai ülésen elintézték Dr. Karsa 1st 
ván jogtanárnyugdijazási kérvényét olykép­
pen, hogy kérését november 1-töl számitó- 
dólag teljesítették, szeptember és október 
hónapokra pedig szabadságolták. Azután 
megerősítették a hittanszaki sególyegylet 
alapszabályait, majd az üresedésben lévő 
tanszékeket töltöttek be. A földrajztörténel­
mi tanszékre 9 szavazattal 7 ellenében meg­
választották Dr. Szabó Márton szászvárosi 
tanárt, phisikai tanszéket betöltetlen hagy­
ták, egyelőre csak segédtanárt alkalmaznak. 
Majd a törvénytervezet tárgyalását folytat­
ván, az egyházi adó óriási fontosságú kér­
dése körül fejlődött ki széles mederben fo­
lyó nagyszabású vita. A tervezet az adó- 
meghatározás jogát minden egyházközség 
részére fentartia és általában a fordított, 
degressiv kulcsot ajánlja. Ez ellen elsősor­
ban Dr. Baltazár foglalt állást eszmékben 
gazdag szép beszédben. A fordított kulcs- 
rendszert a legnagyobb mértékben rosszalja, 
benne a szociálizmus nagyobb mérvű terje­
désének veszedelmes eszközét látja, külön­
ben sem tartja kivihetőnek az államsegély 
es az állami adókulcs miatt. Javasolja, hogy 
minden egyház község részére egyetemesen 
allapittassék meg adókivetési alapul az egye­
nes állami adók összege, kulcsul ennek bi-

Naponta

zonyos százaléka és fizetési eszközül a 
készpénz. Azon egyházaknál, me yek az 
egyetemes adózási alap segélyét veszik 
igénybe, 15%-ot tart megállapitandónak. 
Urai Imre elvont eszmék helyett a tény­
leges állapotokat kívánja figyelembe venni. 
Nagyhatást keltő beszédben vázolja a na­
gyobb birtokosok szorult helyzetét, miért is 
a degressziv kulcsot kívánatosnak tartja, és 
ebben nem lát semmi veszedelmes eszközt 
a szocziálizmus terjedésére. Szóvá teszi azt 
is, hogy mily kedvezőtlen időben hívták a 
gyűlést össze (áldozó csütörtök előtt!) és 
indítványozza, hogy halasszák el a törvény­
tervezet tárgyalását, s letárgyalva a legsür­
gősebb ügyeket, napolják el a gyűlést. — 
Elnök utalván a gyűlés egy tegnapi határo­
zatára, a vita tovább folyik. — György 
Endre szerint hiba, hogy az adózás cong- 
regácziós alapon történik és nem zsinat­
presbiteri elv szerint. A vagyonos osztály 
nagyobb megterheltetése esetén két veszély 
állhat be, vagy elhidegül a vagyonos osz­
tály, vagy a nagyobb tehernek megfelelő 
nagyobb jogokat kövelel magának. — 
Mindez elesnék, ha egyetemes egyház volna, 
de a dolgok jelen allapota szermt ennek csak 
két orvossága van, a csökkenő kulcs és a 
maximum megállapítása, miért is a bizotts g 
javaslatát üdvösnek tartja. Gróf Tisza 
István szerint egyedül helyes dolog az egyes 
egyházak adóügyeibe bele nem avatkozni, j 
csak a segélyekre kell kiterjeszkedni. A se- 
gélyzett egyházak ügyeibe aztán joggal és 
veszély nélkül avatkozhatnak. A vita tárgya 
a kulcs mikéntje lehet csak. A bizottság ja­
vaslatai elfogadja. A vita még mindig ta?t, 
szavazásra délig nem került a sor.

Kaland a budapesti — debreczeni vonalon.
A „M. M.“ írja : Néh íny esztendővel 

ezelőtt történt Aradon a következő eset, 
melynek folytatása most az aradi törvény­
szék előtt fekvő válópör. A férj, kissé mar 
öregecske, azonban tőle teihetőleg a legna 
gyobb melegséggel, gyöngéd vonzalommal 
szerette a feleségét, ki a világot jelentő, 
babért termő deszkákról : a színpadról lé­
pett le, hogy boldogithpssa férjét kivel a 
budapost-debreczeni vonalon ismerkedett meg 
A kereskedő Bécsböl jött hazafelé, egy na­
gyobb aradmegyei városkába, hol jó mene­
telő üzlete van, azonkívül vállalkozásokba 
bocsátkozik. Egyik, üzleti köréből messze, 
távolesö spekulácziója volt : a házasság. A 
szép tüzes szemű barna színésznő nagyon 
megigézte s a kereskedő tisztába jött azzal, 
hogy ő szereti a leányt, akit elkísért ak­
kor Debreczenig. A kisasszony ugyanis az 
ottani színháznak volt a tagja s a bá­
jos művésznő teljes mértékben bírta a kö­
zönség szeretetét. Az utazás kedves em­
lékei nem hagyták nyugodni G. F.-et. az 
aradmegyei kereskedőt, ki sűrűn ellátoga­
tott ezután Debroczcnbe. Végre megunta 
az utazgatást. Megkérte a leány kezét. 
Az igent mondott, fölbontotta a színigazgató­
val kötött szerződést és hamarosan felesége 
lett G. F.-nek. Néhány esztendővel ezelőtt 
történt mindez. Szerelmesen, szépen éltek a 
házasok. Azonban egy szép napon az ifjú 
menyecske megcsalta a férjét egy foss fő 
hadnagygyal. A szerelmes napoknak azonban 
hamar végeszakadt. G. F. megtudta a fele­
sége kalandját. Minden lelháborodás nélkül, 
de telve kínzó lelki fájdalommal, elmondta

a feleségének, hogy értesült egy kalandjáról 
s nincs egyéb hátra: megszakítják az életközös­
séget. Az asszony beleegyezett a válópörbe, 
mely már meg is indult a törvényszéknél. 
G. F. igazán úri gavallérságot tanúsított 
feleségével szemben. Sok ezer forintot érő 
ékszereit, melyeket nászajándékba kapott az 
asszony, meghagyta nála, bútorzatát is áten­
gedte s azonfelül — miután igen tehetős 
gazdag ember — évi apanázst biztosított 
neje részére. A megcsalt, boldogtalan ember 
eladja most az üzletét, az asszony pedig 
Budapestre költözött. Nagyon valószínű, hogy 
ezt az eseményt a fess főhadnagynak a fő­
varosba való áthelyezése fogja követői.

A legjobb olyasai való.
Egy budapesti ur lerándult vidékre. 

Gyermekkori jóbarátjához szállt s amikor a 
vendég a kedélyesen eltöltött vacsora után 
hálószobájába vonult, egy kérelemmel állt 
elé.

— Te, komám, — szólt — nekem egy 
rossz szokásom van már évek óta és anél­
kül nem tudok aludni.

— Kérlek ! Csak parancsolj velem 1
— Olvasni szoktam. Adj tehát valami 

jó olvasni valót.
— Olvasni valót ?
A házigazda elgondolkozik, körülnéz a 

szobában, mintha ott keresne valamit, végre 
kapja a gvergyát és megy kifelé :

— Majd hát hozok olvasni valót.
A vendég e-alatt szépen lefeküdt és 

várta barátját, aki jött is rögtön, hóna alatt 
czipelve egy nagy tarisznyát.

— No pajtás itt van. Hoztam olvasni 
valót, ezen aztán elolvashatsz akár reggelig 1 
És leteszi az ágyra a nagy tarisznyái, fel 
js bontja és mutatja neki.

Volt vagy három kiló — száraz tök­
mag

Kezeit csókolom.
Eddig az a jó szokás uralkodott a ko­

lozsvári népiskolákban, hogy a fiukat »adjon 
isten jó napot“, „Isten áldja meg“ stb. kö­
szöntésekre tanították, katholikus gyerekek 
„Dicsértessék“-kel köszöntötték az utczán a 
felnőtteket. Bánya-vidéken „Adj Isten jó sze­
rencsét* köszöntés járja az iskolás gyerekek 
körében is. Újabban a kolozsvári népisko­
lákban a fiukat arra tanítják, hogy az utczán 
igy köszönjenek a férfiaknak : „Kezeit csó­
kolom.* Ez nem helyes. Meg kell szoktatni 
a gyerekeket az alázatosságra a felnőttek 
iránti tiszteletre, de ezt nem a kózcsók 
unos untalan való hangoztatásával kell be­
léjük verklizni, mert. ezzel servillizmust ol­
tanak beléjük. A gyerekek köszöntésre való 
megtanításának módja nagyon lényeges pe­
dagógiai kérdés. Foglalkozzanak ezzel a tan­
ügyi férfiak, vitassák meg, miképon leghe­
lyesebb a gyermekek részéről kifejezni kö­
szöntés alkalmával a tiszteletet és a kellő 
alázatosságot.

Debreczeni rövid hírek.
A nőipariskola kézi munka kiállítása.

Tegnap nyiit meg a debreczeni nőipariskola 
kézi munka kiállítása az intézet Egyház éri

MENTZE HENRIK újdonságok áruházába

érkeznek

újdonságok

Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán.
A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett szerez­
heti be szükségletét, — u. m. : angol fapipák, szivar és cigaretta szipkák, sétapálezak finom 
börárttk pénz, szivar és czigaretta tárczák, sport és gyermek játékszerek : football labdák, tenls 
rahettek, labdák; valamint teljes tennis felszerelések ; finom aczól és késáruk, ollók, zsebkések, 
borotvák és borotváló készülékek, háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illat­

szerek, és mindenféle pipere kellékeket.
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helyiségében. Szép és Ízléses tárgyak látha­
tók ott, melyek megtekintését, a n. érdemű 
közönség figyelmébe ajánljuk. — Áthelyezés 
a csendőrségnél. A csendőrkerületi parancs­
nokság Vargha László csendőrtiszthelyettest 
Dehreczenbül Nagy-Szalontura helyezte at.
— Hangverseny az egyházkerületi közgyülé 
Sen. A debreczeni ev. ref. tanítóképző tanár­
kára, növendékei zenei haladásának bemuta­
tására tegnap délután 5 órakor sikerült hang­
versenyt rendezett, melyen számos közgyű­
lési tag jelent meg. A műsor Hunyadi 1,ászló 
nyitányával kezdődött. Áz I. osztály nővén 
dékei hegedüjátékkal, az énekkar magyar 
nép daloknak előadásával működött közre. 
Igen tetszettek Tóth József és Orosz József 
harmónium kísérettel előadott egyházi éne­
kei. A hangverseny a Rákóczi kesergő és 
indulóra! végződött. Kanyarójárvány Haj da 
megyében. A Hajduinegye több községében 
mar hetekkel ezelőtt pusztított a kanyaró 
járvány. Nagyobb mértékben legutóbb Hajdu- 
szovat községben lépett fel ; a hol ugyanis 
hatvan megbetegedés fordult elő, kik közül 
öten meghaltak. A szükséges óvintézkedések 
megléteitek.

A tisztelt
olvasóközönség figyelmét felhívjuk lapunk mai 
számában megjelent Gaedicke A. osztálysors- 
jegg', iijtőde hirdetéséi'

Nyilatkozat.
A szolyvai gyógyvíz kitűnő hatásáról 

számtalanszor meggyőződtem. Dr. Brnckner 
Ernő Debreczen.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.

Iparosaink figyelmébe.
Annak az áldatlan harcznak, mely az ipar­

testületi betegsególyző pénztár megalakulása 
óta eközt es a régi kerületi pénztár között 
dúlt, most mar reméljük, hogy vege szakad, 
legalább ezt czélozza a keresk. miniszter 
22877/VIII sz. a. városi tanácshoz intézett 
végérvényes határozata. Ami k idejében t. 
i. az I sö fokú iparhatóság kimondta, hogy 
a képesítéshez kötött iparosok munkásaikat 
azipartestüi. pénztárba tartoznak bejelenteni. 
E határozatot a tanács „indokainál fogva 
helyben hagyia“ a kerületi pénztár pedig 
megfelebbozte. A most beérkezett minisz­
teri leirat teljesen a kerületi pénztár állás­
pontjára helyezkedik és mig egyrészről ki­
mondja, hogy a hatóság intézkedése „az 
1891. XIV. t.-cz. határozmányainak félre­
értésen alapszik, addig másrészről határo­
zottan utal a törvény tií. §-ára, mely sze­
rint csak azon tanonezok és segédek válnak 
az ipartestületi pénztár tagjaivá, kik a ke­
rületinek tagjai nem voltak még, ellenben 
az ip írtestület tagjai alkalmazottaikat — 
meg ha azok az ipartestületi pénztár tagjai 
voltak is — a kerületibe bármikor szaba­
don átlóptethotik.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 
22877/Vili. szám. Debreczen szab. kir. város 
tanácsának. A debreczeni kér. betegsególyző 
pénztár azon kérelemmel fordult az [-sö 
fokú iparhatósághoz, mondassák ki, hogy a 
debreczeni ipartestületi betegsególyző pénz­
tár megalakításánál csupán azon iparos 
segédeknek és tanonezoknak engedtetik 
befolyás, a kik az ipartestületi hetegsogélyzö

pénztár alapszabályainak jóváhagyású idején 
a kér. betegsegélyző pénztár tagjai nem vol 
lak, mondassák ki továbbá, hogy azon se­
gédek és tanonezok, a kik az ipartestületi 
betegsególyző pénztar alapszabályainak jóvá­
hagyása idején tagjai voltak a kér. pénz­
tárnak, az ipartestületi pénztár tagjai nem 
lehetnek, végül mondassák ki az is, hogy a 
kérdéses segédek és tanonezok, mindaddig 
mig a kér. netegsegelyzö pénztár területén 
működnek, annak kötelékéből ki nem lép­
hetnek, sőt ha inunkat változtatnak is, az 
uj munkaadó okit a kerületi betegsególyző 
pénztárba tartozik bejelenteni. A kerületi 
pénztár ezen kérelme ügyeben a tanács ré­
szétől f. év január ho 19 én 16803/1902. 
sz. a. hozott és az I-ső fokú iparhatósági 
határozattal egybehangzó 11-od fokú hátú 
rozalotl, a mely a kér. pénztárt kérelmével 
elutasítja, a kér. pénztár felebbezese követ 
kezteben felülvizsgálat alá vettem. Ennek 
eredinenyehez képest az idézett 11. fokú ha­
tározatnak az ipartestületi betegs. pénztár, 
alakuló gyűlésén engedhető befolyásra vo­
natkozó részét — az alapul szolgait 1-ső 
fokú határozat ide vonatkozó részének érin­
tetlenül hagyása mellett — megsemmisítem, 
mert az I-sö fokú határozat szóban levő 
része fellebbezéssel meg nem támadtatván, 
ezt felülvizsgálat ala venni a tanácsnak nem 
állott jogában. A 11-od fokú határozat egyéb 
részeit a felhozott indokok mellőzésével 
azért hagyom helyben, mert az a kérdés, 
hogy valamely biztosításra kötelezett egyén 
melyik betegsegélyző pénztárba jelentendő 
illetve jelenthető be. az 1891. XIV. t. ez.-ben 
amúgy is megállapítva lévén, annak hatósá­
gilag általánosságban való ennuncziacziója 
felesleges, a törvény végrehajtásával meg­
bízott hatóságnak feladata csak az lóvén, 
bogy a törvény rendelkezéseinek minden 
egyes konkrét esetben érvényt szerezzen. 
De ezektől eltekintve is mellőzendők voltak 
az 1-sö fokú hatóság által felhozott és a 
tanács részéről magáévá tett indokok, mert 
ezen felfogás, hogy az ipartestületi beteg 
sególyző pénztár megalakulása után, mind­
azon biztosításra kötelezett tagok ennek 
tagjaivá válnak és csakis ott jelentendök 
be, a kik az ipartestületi betegsególyző 
pénztár megalakulása után munkaadót vál­
toztatnak, „illetve hogy a képesítéshez kötött 
iparágakban alkalmazott segédeknek es ta­
nonezoknak az. ipartestületi betegsegélyző 
pénztárba történt átlépése után a kerületi 
betegsegélyző pénztár a bejelentéseket e fo­
gadni nem lesz jogosult“: nyilván az 1891 XV. 
t. ez. határozmunyainak félreértésén alapszik. 
A törvény 64. §-a értelmében ugyanis az 
ipartestületi betegsegélyző pénztárba való 
belépésre az ipartestületi tagnál alkalmazott 
tanonezok és segédek csak abban az eset­
ben vannak kötelezve, ha nem tudják ki­
mutatni hogy ők a munkaadók székhelyét 
magában foglaló kerületi vagy más az 1891. 
XIV. t. c. alapján szervezett helybeli elis­
mert jellegű betegsegélyző pénztárnak már 
tagja. Ebből következik, hogy az ipartestü­
leti tagok alkalmazottai az ipartestületi, az 
annak székhelyét magában foglaló kerületi az 
ipartestületi pénztár székhelyén levő más 
elismert jellegű betegsegélyző pénztárak kö­
zött — az utóbbiak tekintetében természete­
sen a törvény és az alapszabályszerü korláto­
zások között, szabadon választhatnak, vagyis 
az ipartestületi tag jogosítva van arra, hogy al 
kalmazottait az ipartestületi betegség, pénz­
tár helyett a jelzett pénztárak valamelyiké­
hez jelentse be. Viszszatórve tehát az idé­
zett 11-od fokú határozat indokolására, ha 
valamely ipartestületi tag alkalmazottait a 
kér. pénztárba jelenti be, ez utóbbi nem 
csak jogosult, de köteles is a bejelentést 
elfogadni. A f. óv márczius hó 16-án 3712 
sz. a kelt jelentésével felterjesztett iratokat

megfelelő további eljárás végett lekü dürn. 
Budapest 1903 óv április hó 24 én. A 
miniszter megbirásnból Abonyi miniszteri 
tanácsos.

CSARNOIL ■ 
Szúnyog-história.

(Elbeszélés.)
Irta: A Z a r. (22

Bizony, igazán úgy volt, hogy hozzám 
is eljövének mindannyian. Némelyik a nagy 
koccintásban még u nyakamba is beleöntó 
a borát, én meg olyankor csak ö-szehuzám 
a nyákainat, illetve a vállaimat és csak vál ­
tam. hogy hát mi lesz ebből ?

De az öreg ur csak folytatta :
— Dengeleghy Ádám uram, most már 

én — eme nagyszámú, négy vármegyéből 
való úri vendégtársaság előtt azt kérdez­
tem, odaadja-e a leánykát az általam nagyon- 
nagyon tisztelt N. N. doktor urnák, akit én 
is szeretek ? Úgy tudja meg. hogy nem ő' 
kért meg engem, hanem én toltam föl ma­
gam leánykérőnek, tehát odaadja-é ?

Az öreg Dengeleghy Ádám ismét na 
gyot köhintett. föl is állott s úgy mon­
dotta :

— Uram, gróf ur ! Talán előbb be­
szélnék a Inánykáiminal. Mert nekem két 
leánykáin van — mind a ke tő az enyém, 
nem érzek különbséget közöttük.

— Jól V! n ! Tehát adja 1 Akármelyiket, 
Tisztelem önt, Ádám barátom ! De ég mon­
dok valamit. Jól mond > ön, hogy önnek két 
leánykája van. Egyet kikértem már. Már 
most kerein a másikat is. Ismeri-e Sznnyogh 
Csaba t kintetes alszolgabiró urat, a négy­
öt vármegyében elterjedt ősi család sarja­
dékát? Én kérem öntől az ő részére a má­
sik leánykát! Adja-e ?

Dengeleghy Ádám pedig erre már fel­
ugrott, fölragyogutt a két becsületes ma­
gyar szeme, már nem köhögött, úgy kiál­
totta :

— Én adom! Isten áldja meg önt, 
gróf ur, hogy öreg, beteges napjaimra ilyen 
nagy-nagy gondtól mentett meg. Most már 
nyugodtan fogom eltölteni a hátralévőket. 
Csak azt nem tudom mégsem, melyik a me­
lyiké ? ! Erre pedig támadt általános vigság, 
dévajkodó, jóakaratu nevetés, s úgy kiabál­
ták leiéin, ineg Csaba sógorom fele :

— Elő, elő ! Lássuk I Ki-ki a pár­
jához !

Én meg bizony fölugrottam, minden 
tétova, habozás nélkül csak lépegettem biz­
tos léptekkel Ilonka felé és ö is felállott már 
akkorára és belefüzé a karját az én karom­
ba és úgy mentünk Ádám bácsi és a ke­
gyelmes felé. A kegyelmes megrázta a ke­
zemet, s odasugta a fülembe :

— Még nincs vége a tósztomnak.
Ádám bácsi félkézzel átölelt engem, 

félkézzel Ilonkát, aztán csak nekem for­
dult :

— Édes öcsém, fiam, hát te az árvát 
szereted ? Hiszen mindég Mariskának ku- 
rizáltál 1

— Féltékenykedtünk Szunyogh-gal. Hát 
„Csak azért is dongó* volt. Csahhogy Ma­
riska mindig ásított nekem, Ilonka meg ka- 
czagott. így volt a dolog.

A kegyelmes pedig csak tovább foly-
tatá :

— Uraim! Dengeleghy Ábel jóbará­
tom, honvódhuszár őrnagy, velem emigrált. 
Bejártuk kettőn a földtekét, három világ­
részt. Egyszer csak Sydnetben, Ausztráliá­
ban észrevettem, hogy valami olyanféle baj 
van, mint itt nálunk a Tisza-Taktaközön a 
hideglelés, vagy Róma környékén a malá­
ria, — csakhogy mintha ezeknek a száz-
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Minden ártalmas vegyitektől tiszta.

OT Mindenütt kapható! •
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab 

a Schicht név és egy a fenti védjegyekből rajta légy
szappanon
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szórta fokozottabb alakulása volt volna az 
a betegség. („Sárgaláz,? A szerző) Amikor 
fflár láttam, hogy meg kell halni, hajóra 
tettem és hazakiildtera a betegei.

Hadd haljon meg hát legalább itthon, 
a hazában. Uraim, jobb a haza földjében 
pihenni, mint az idegenben ! Mikor pedig 
jól elhelyeztem a hajón, angol hajó volt, 
pénzt sem fogadott el tőlem a kapitány a 
szállításért, hát Ábel barátom átadott ne­
kem vagy nyolc tekercs aranyatés megkért, 
hogy amennyiben ő igy is, úgy is meghal, 
ügyieket a tenger lesz a sírja, hát azt a 
pénzt tegyem el, mert van egy árva leány­
kája Dengeleghy Adám bátyjánál, ha haza 
kerülök, adjam át a természet szerint való 
tutornak. Hazajöttem amnesztiával. Nekiál- 
lottam gazdálkodni, rendeztem a birtokai­
mat, spekuláltam a bö'zén, építettem gyá­
rakat, a vagyonomat meghuszszoroztam, ha­
nem a Dengeleghy Ilonka kisasszony ki­
csiny gráciáét is. Ä megsokszorozott ara­
nyak árából vottem neki földbirtokot, már 
ezelőtt 6 évvel, az ő nevére van telekköny- 
vezve, azóta is jövedelmezett a birtok. Ez 
a birtok a baji Nyáras-liget éjszaki oldala, 
a déli pddig, az a fentemlhett Dengeleghy 
Ilonka kisasszony anyai jussa. Én az en sá­
fárkodásomról be tudok számolni, — ezt 
én adom a rég elhalt atya nevében az ár­
vának.

Vége köv.

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT,
Ugyanott mindenféle

g-37-f-ül r d. 6,3s:
elöällittatnak.
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§ Donogán és Somossy
0 Knnz József és Társa Utódai Ő
§ Debreczen. Kisíemplom bazár. 9
0 A költözködési idényre ajánlják Q

0szőnyeg, függöny,
0 linóleum ágy és asztal 

térítőkét,
Madráczok, Paplanok,

Q Bútorszöveteket. ö 
0 = Óriási választékban.---- -q
§ Szabott ár. Előzékeny kiszolgálás. O
oooapoooDoooooö
Boros TestvérekalSSa»
ölYfttOS Ruhakelmék, Selymek, Jq 

i' Sefirek, Batisztok, Vász-
nak, Szőnyegek, Függő- (JlCSO

Olcsó "Vök- A6y‘=^: Pii>”= Divatos
BEN KE, Biharmegyé.
^olcsóbb és leghatásosabb V8S8S fürdők 

a női betegségek és vérszegénység- 
eredő bajok gyógyítására. Prospectust 

készséggel küld a •-

„VISK-VÁRHB6Y“
Máramaros vármegyében.

Magyarország legolcsóbb, legideálisabb vasas, gyógv és fürdő helye.
Szobaárak : 25 krtól 2 írtig.

Mándoky Mihály magyar és viski Katz Péter izraelita konyháival. 
Tájékozást küld a „Fürdő Igazgatóságé Visk-Várhegy, u. p. Bustyaháza.
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O H| Gyomor-, bél- és vértisztitö kúránál § 
- ™ már félpohár természetes O

Iqmándi keserüvizO
O reggelenként használva, kitünően beválik. Ő

Kapható gyógvtárak és üzletekben, úgy a forrástulajdonos : O

Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. O
VI

k Üvegje (10 fillér.

StSf Raktár Budápesten Édeskuty L. cégnél. § 
v - Export Amerika és Angolországba. 9
OOOOO OOOOQOQOOQDO QOQO OOODQOQQOO

' Egyedül valódi angol ~~

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll,
E balzsam belsőleg és külső.eg használ: 1. U tólérhetetleu hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajhinál, réget vet a fájdalmas köhögésnek s kmvóevit 
a legrégibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van turokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a 

, gyomor szélgörcsöt s a tagrángatásokat. ö. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
s kigyógyit a Hamorrhoidákbót, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztu­
lását, javítja az étvágyat s az emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz foefá- 

' jáskor, üres fogakuál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál 
megszünteti a fclhüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Nagyon jó gyógyszer 
kul és belbajoknál, u. m. sebeknél, lázhólyag, szemőcs, égési sebek, fagyos tagok­
nál, ruh és kiü ésekn'l, megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheuinát fül bántál 
makat stb. Csak mindig vigyázzunk a mellékelt z-dd mezejö apácxa-védieevre !

. Hamisita októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Ausztria-Ma“yar- 
I ország minden állomására franco rendelünk 13 kicsi vagy 6 dupla üve<rel4 koronáért 
j Bosznia és Herczegovinában 4 kor. öl) fillér. Kevesebb nem küldetek. Szétküldés 
; előrefizetés vagy az összeg utánvétele n.ellőtt.
i Gyógyszer A. Thierry balzsam és Centifiola kenőcs.

Eme két gyógyhatásában utolérhetlen szer soha nem loinlik el, s it mentül _
régibb, anni 1 jobb nem árt u sz rnek fagy, sein meleg s ezáltal télen nyáron szél- VAX
küldhető. Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárhat > az orvosi 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 'StX.
haszontalan elprőd áljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben /h<[ tßU*! 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szőrből. A hol nem bizonyos, VXI vTGffiLJ/a 
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. G im : 2.’

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel Apotheke in Pregrada bei
Bohitsch Sanerbrnnn.

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C
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gyógyszerészeknél.
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Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Csipkefüggönyök

tisztítását Deformen
Széchényi utcza 42a szélek el rongálása nélkül
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§ Az uj szőnyegházban §
O újonnan nagy választékban érkeztek : Q

Szőnyegek O
Ágy és asztalterítők g 

Szövet, selyem, pliisfiiggönyök q 
Bútorszövetek O

Újdonság :
Aplikáit csipke Storok ©o

! Ö cs. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A polgári jótékonyczélokra szánt

XXXV-ik csász. kir. államsorsjáték.

Volanttal. 
Valódi Linoleum.

o Bosznay J. és Társa g
8divatáruháza

Q DEBBECZEN, Kossuth utcza 11. ^
oooooooooooooooo

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 
18 397 nyereményt tartalmaz készpénzben 506.880 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg,
A nyeremények kifizetéséért a cs. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatlannl 1903. évi jnnins hó 18-án fog megtartatni. 
Egy sorsjegynek ára 4 korona. =:

A sorsjegyek Bécsben a cs. kir. államsorsjátékok osztályánál III. kér. Vordere Zollamtsstrasse 
7 sz. a., továbbá a lottógyüjtödékben, dohány tőzsdékben, adó, posta, távirda és vasúti hivataloknál, 
váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A csász. kir lottójövedéki igazgatóság

államsorsjátéki osztálya.

A XII-ik m. kir. szab. osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem. 
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

Imilliókorona.
1 jutalom 
1 nyer. á 
1

ti03pOeo

Nt/2
‘03
á*J

ti
‘03a
03

2 
1 
2 
1 
2 
1 
1 
5 
3 
8 
8 

36 
67 

d 3 
437 
803 

1528 
140 

34450 
4850 
4850 

100 
4350 
3350

Korona

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 

80 
40

Felhívás
a XII-ik

magy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903. évi május hó 22. és 23-án lesz.

Gaedicke szerencséje 
óriási !

Az I. osztályú sorsjegyek ára :
egy fél egy negyed
6 kor. 3 kor.

egy nyolezad
1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy
az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A
legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon
való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a
hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket 
azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapo- 
kat a pénzösszegek díjmentes álutalhatása czéljából

ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.

kővetkező főnyereményeket fizettük
ki eddigelé b. ügyfeleimnek :

600000 kor. 62551. SZ.
400000 7 7 33464. 77

400000 ’J 11113. 97

400000 » 28916. >r
100000 79 42758. )•
100000 M 49878. 77

100000 9) 87991. 77

70000 7 7 60912. 7 7

60000 77 17357. 9 7

60000 77 78863. 77

60000 77 82528. 77

60000 97263. 77

30000 77 6920; 77

30000 77 38691. 77

30000 77 90664. 77

25000 77 23481. •7

25000 77 30049. 77

20000 97 28950. 77

20000 77 33402. 7 7

20000 77 35862. )7

20000 77 44410. 77

20000 77 60781. 77

20000 77 78848. 77

20000 77 88974. 97

15000 77 57734. 97

15000 77 77950. 77

15000 77 82506. 77

65000 T.r„Ybr-

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 11.

24 á 10000 K 
46 á 5000 „ 

292 á 2000 „ 
599 á 1000 „ 
883 á 500 „14,459.000

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávaí szemben.

240000
230000
284000
599000
441500
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